Конспект непосредственно-образовательной деятельности по краеведению в группе комбинированной направленности для детей 5-6 лет

«Мой город любимый, мой Курск родной»

МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 12» город Курск

Подготовила: Апалькова Татьяна Николаевна - воспитатель

Задачи:

- формировать у детей интерес к своей малой родине;
- продолжать знакомить детей с историей возникновения города, разными видами городских зданий;
- пополнять активный словарь детей: куряне, триумфальная, арка, крепость, воинская слава, мемориал;
- расширять и закреплять знания детей о родном городе, о транспорте;
- формировать чувство уважения к защитникам Родины, развивать патриотические чувства к своей родине.
Предварительная работа:

- беседы о городе Курске;

- рассматривание фотографий и иллюстраций городских зданий;

- чтение стихотворений о Курске;

- рисование на тему «Моё любимое место в городе»;

- рассматривание альбомов о Курске и людях, прославивших город;

- дидактические игры «Назови свою улицу», «Собери картинку», «Закончи фразу», «Передай сердечко и скажи словечко»;
- фотовыставка «Мой родной город Курск»
Ход НОД
Воспитатель: 
Ребята, к нам сегодня пришли гости, давайте поздороваемся с ними!

Дети: (Здравствуйте)
Собрались все дети в круг
Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.

Ребята,  сегодня нас ждёт интересное занятие, но сначала вы должны отгадать загадку.

Здесь родился и живёшь,

Уезжаешь – скучаешь, 

Как зовут это место, знаешь? (Родина)

Ребята, у  всех людей есть еще самое дорогое – это Родина, родная страна. Как называется наша страна? (Ответы детей). Правильно, Россия. Давайте вместе подумаем, что это за слово такое – Родина?
Дети: Родина – это место, где мы родились и живем. Родина – это земля, на которой трудятся наши папы, мамы, бабушки, дедушки. Родина, это место, по которому люди скучают, находясь в далеком краю.
Воспитатель: Место, где родился, - город, село, деревню – называют малой родиной. У каждого из нас есть малая родина. 
 Курск – это наш родной край, наша малая родина. Как называют жителей города Курска? (Куряне)
Воспитатель: Курск – очень красивый город. В  Курске много достопримечательностей, которые привлекают своей красотой. 
Ребята, хотите отправиться в небольшое путешествие по городу Курску? 
Воспитатель: На чем можно путешествовать по нашему городу? (Ответы детей). Правильно, путешествовать можно на машине, троллейбусе, трамвае, автобусе. А я вас приглашаю в путешествие на автобусе. Потому что на автобусе можно заехать на любую улицу, в любой переулок. Из окон автобуса можно полюбоваться достопримечательностями Курска. Проходите в «автобус», и усаживайтесь поудобнее.

Сегодня нашим шофером будет…….., он повезет нас по городу. (Ребенок – «шофер» берет в руки руль, усаживается на место водителя). Вашим экскурсоводом сегодня буду я.
Воспитатель: давайте вспомним, почему наш город так назвали? (Ответы детей). Как многие древнерусские города, Курск возник на месте славянского поселения, превращенного в крепость для защиты земель от врагов. Город, стоявший на высоком холме берега реки Тускари при впадении в нее Кур, по преданию, и дала ему название. (Иллюстрация Курской крепости)

Остановка «Красная площадь»
Воспитатель: Сейчас мы подъезжаем к главной площади в нашем городе. Кто знает, как называется эта площадь? (Ответы детей). Главная площадь Курска называется Красная площадь. Красная – значит красивая. Посмотрите. Какая она большая! Здесь проходят праздничные салюты, парады, выступления знаменитых артистов. А это красивое здание – Знаменский собор. (Иллюстрация Знаменского собора)
Здесь находится здание – Дом советов. (Иллюстрация Дома Советов)
 В этом здании работают губернатор и его заместители. Над зданием реет Российский флаг.
Давайте прогуляемся по Красной площади, выходите из автобуса.
Каждый город имеет свою символику. У Курска тоже есть свои символы (герб, флаг, гимн) 

- Что представляет собой герб?

- Что представляет собой флаг?

- Ребята, подойдите к столам и соберите в парах символы нашего города.
Нам пора отправляться в путешествие дальше.
Обратите внимание на это здание.

(Иллюстрация краеведческого музея)
Кто мне скажет, что это за здание мы видим? (Ответы детей) 
Предлагаю вам посетить музей, здесь сейчас проходит выставка «Дикие животные Курского края»

- Ребята, вам нужно отобрать только тех животных, которые водятся в наших лесах. 
 Природа Курского края богата и разнообразна. Насчитывается около 265 видов птиц, среди которых знаменитым является соловей. Наша область славится соловьями, поэтому её зачастую называют Соловьиным краем. И у нас в Курске даже есть памятник соловью, который мы можем с вами увидеть
 (иллюстрация памятника «Курский соловей»)

Мы покидаем Краеведческий музей и отправляемся дальше.
Воспитатель: Сейчас мы с вами подъезжаем к красивому зданию.
(Иллюстрация Курского Государственного драматического театра имени А. С. Пушкина)

Может быть, кто-нибудь знает, что это за здание? (Ответы детей)
Курский Государственный драматический театр имени А. С. Пушкина.

Воспитатель: Кто знает, что такое театр? (Ответы детей)
Это место, где артисты разыгрывают спектакли, показывают их зрителям. Театр находится в самом центре города. Здание современное, большое, светлое. Что мы видим еще перед зданием? (Ответы детей)
Кто знает, кому установлен памятник? (Ответы детей)
Правильно. Памятник самому любимому, великому русскому писателю и поэту Александру Сергеевичу Пушкину. В детстве ему каждый вечер няня, Арина Родионовна, рассказывала сказки, потому что он их очень любил. Когда он подрос, то сам написал много сказок для вас, дети.

Какие сказки Пушкина вы знаете? (Ответы детей) («Сказка о царе Салтане», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о рыбаке и рыбке» и др.)
Воспитатель:
 Экскурсия по городу продолжается, занимаем места в нашем автобусе. Сейчас мы с вами посетим еще одно удивительное место в нашем городе
(Иллюстрация с изображением Триумфальной Арки)
Воспитатель: 
Как называется это место? (Ответы детей). Достопримечательность нашего города – Триумфальная Арка, в память о битве на Курской дуге во время Великой Отечественной войны. Что мы можем рассказать про Триумфальную Арку. (Ответы детей).

Курск – очень древний город. Много ему пришлось пережить за свою историю. Кто только не посягал на Курск. Последней войной была Великая Отечественная война. 22 июня 1941 года немецко- фашистские войска напали на нашу Родину. Все люди встали на защиту своей страны. Многие погибли.
(Иллюстрация памятника Г. К. Жукову)
Воспитатель: Командовал армией знаменитый полководец Г.К. Жуков. Здесь на Триумфальной Арке стоит памятник этому великому человеку.

(Иллюстрация Вечного огня)
Воспитатель: Чтобы люди никогда не забывали тех, кто погиб во время войны, горит Вечный огонь.

Это памятник вечному огню. Почему его так назвали? (Ответы детей)
Этот огонь горит всегда: зимой и летом, ночью и днем, и даже в дождь и снег он никогда не гаснет.

Воспитатель: И мы с вами тоже помним о погибших защитниках.

Давайте выйдем из автобуса и подойдем к Вечному огню.

Возле этого памятника люди ведут себя тихо. Они грустят и скорбят о тех солдатах, которые защищали страну и погибли. Давайте и мы почтим память погибших. (Минута молчания)
Воспитатель: Ребята, занимаем места в автобусе и на этом наша экскурсия подходит к концу. Нам пора возвращаться в детский сад. Скажите, пожалуйста, вам экскурсия понравилась? 
Ребята, вы любите свой город? (Ответы детей) Почему вы его любите? (Ответы детей)
Воспитатель: Молодцы. Как вы думаете, что надо делать, чтобы и дальше наша малая родина оставалась такой же прекрасной? (Ответы детей)
Мне на свете ни с чем не сравнить

Красоту соловьиного края.

Разве можно тебя не любить

Курск былинный – сторонка родная!

Воспитатель: Дорогие ребята! Любите наш край, нашу малую родину, храните её и гордитесь тем, что мы куряне!

